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ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αρ. 1339/2024 Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων

Σχετικά: Η με αρ. 1339/2024 Ερώτηση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του «ΚΚΕ», με θέμα «Για το υπό 
δημοσίευση Προεδρικό Διάταγμα που θεσμοθετεί Περιοχές Οργανωμένης Ανάπτυξης 
Υδατοκαλλιεργειών (ΠΟΑΥ) Βόρειου και Νότιου Ευβοϊκού και διαύλου Ωρεών» 
(ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/124952/8706/14.11.2024).

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Ερώτησης της Βουλής, σας γνωρίζουμε ότι η Υπηρεσία μας είναι αρμόδια, 
μεταξύ άλλων, για τη Στρατηγική Περιβαλλοντική Εκτίμηση (Σ.Π.Ε.) των σχεδίων χαρακτηρισμού και οριοθέτησης 
Περιοχών Οργανωμένης Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών – Π.Ο.Α.Υ., κατόπιν αξιολόγησης της Στρατηγικής Μελέτης 
Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Σ.Μ.Π.Ε.), σύμφωνα με τις διατάξεις της Κ.Υ.Α. 107017/2006, (Β’ 1125), όπως 
εκάστοτε ισχύει.

Η διαδικασία Στρατηγικής Περιβαλλοντικής Εκτίμησης αποσκοπεί στην ενσωμάτωση της περιβαλλοντικής 
διάστασης στη χωρική διάρθρωση της υδατοκαλλιεργητικής δραστηριότητας.

Για την συγκεκριμένη ΠΟΑΥ έχει εκδοθεί το Π.Δ. με αρ. Φ.Ε.Κ. 576/Δ/10.9.2024, με το οποίο έγινε ο 
«Χαρακτηρισμός και οριοθέτηση Περιοχής Οργανωμένης Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών σε θαλάσσιες περιοχές 
των Περιφερειακών Ενοτήτων Ευβοίας και Βοιωτίας, της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, καθώς και περιβαλλοντική 
έγκριση του σχεδίου αυτού».

Η Π.Ο.Α.Υ. στις θαλάσσιες περιοχές του Βορείου και Νοτίου Ευβοϊκού Κόλπου σχεδιάστηκε εντός των Περιοχών 
Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών (Π.Α.Υ.) Α.11 Νότιος Ευβοϊκός Κόλπος (ΚΑΚΙΑ ΣΚΑΛΑ – ΚΑΚΟΔΙΚΗ – ΜΠΟΓΑΖΑΚΙ – 
ΦΙΔΟΝΗΣΙ – ΠΟΥΝΤΑ – ΠΟΡΤΟ ΜΠΟΥΦΑΛΟ ΕΛΑΦΙ  - ΤΟΥΡΚΟΛΙΜΑΝΟ-ΜΑΡΜΑΡΙ), Α.15 (ΔΙΑΥΛΟΣ ΩΡΕΩΝ) και Β.8. 
ΚΑΝΔΗΛΙ (Β. ΕΥΒΟΪΚΟΣ) της Περιφερειακής Ενότητας Ευβοίας της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, όπως αυτές 
θεσμοθετήθηκαν με την με αρ. 31722/2011 (Β΄ 2505) Κ.Υ.Α. 

Το Συμβούλιο της Επικρατείας, όπως ορθώς αναφέρεται στη ανωτέρω σχετική Ερώτηση της Βουλής, με την με αρ. 
Δ211/2021 γνωμοδότηση του Ε’ Τμήματος επέστρεψε το σχέδιο προεδρικού διατάγματος για τον χαρακτηρισμό 
και οριοθέτηση Περιοχής Οργανωμένης Ανάπτυξης Υδατοκαλλιεργειών (Π.Ο.Α.Υ.), με το αιτιολογικό ότι δεν έχει 
ληφθεί υπόψη η προστατευόμενη περιοχή του δικτύου Natura 2000, με κωδικό GR2420016, για την ενδεχόμενη 
επίπτωση του σχεδιασμού των Ζωνών της ΠΟΑΥ εντός αυτής.

Κατόπιν της προαναφερόμενης γνωμοδότησης και προκειμένου να καλυφθεί η απαίτηση του ΣτΕ, ο Φορέας 
Διαχείρισης της προτεινόμενης Π.Ο.Α.Υ. υπέβαλε σχετικό Φάκελο Περιβαλλοντικού Προελέγχου, ο οποίος με το 
με αρ. πρωτ. ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/41480/2928/27.04.2022 έγγραφο της Διεύθυνσης Περιβαλλοντικής Αδειοδότησης του 
Υ.Π.ΕΝ., διαβιβάστηκε στις κατ’ αντικείμενο αρμόδιες Υπηρεσίες (Διεύθυνση Διαχείρισης Φυσικού Περιβάλλοντος 
& Βιοποικιλότητας του Υπουργείου Περιβάλλοντος & Ενέργειας, στη Γενική Διεύθυνση Αλιείας του Υπουργείου 
Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και στον Οργανισμό Φυσικού Περιβάλλοντος & Κλιματικής Αλλαγής 
(Ο.ΦΥ.ΠΕ.Κ.Α.)), για τις απόψεις τους, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους. Επίσης, με ανακοίνωση της Δημόσιας 
Αρχής Σχεδιασμού, δόθηκε η δυνατότητα στο ενδιαφερόμενο κοινό να εκφράσει τις απόψεις του επί του Φακέλου 
Περιβαλλοντικού Προελέγχου.
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Τέλος, με τη με αρ. ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/100964/6814/04.10.2022 (ΑΔΑ: ΨΤΩ34653Π8-ΠΡΝ) Απόφαση, ο Γενικός 
Διευθυντής Περιβαλλοντικής Πολιτικής του ΥΠΕΝ αποφάσισε αρνητικά, κατόπιν τήρησης της διαδικασίας 
Περιβαλλοντικού Προελέγχου του άρθρου 5 της ΚΥΑ ΥΠΕΧΩΔΕ/ΕΥΠΕ/οικ.107017/2006, όπως ισχύει, ως προς την 
απαίτηση υποβολής σε Στρατηγική Περιβαλλοντική Εκτίμηση (Σ.Π.Ε.) του Σχεδίου για το χαρακτηρισμό και την 
οριοθέτηση ΠΟΑΥ στις θαλάσσιες περιοχές Βορείου και Νοτίου Ευβοϊκού Κόλπου και Διαύλου Ωρεών, βάσει των 
στοιχείων του σχετικού Φακέλου Περιβαλλοντικού Προελέγχου, ο οποίος υπεβλήθη προκειμένου να ληφθεί 
υπόψη η ενδεχόμενη επίπτωση του σχεδιασμού των Ζωνών της ΠΟΑΥ στην προστατευόμενη περιοχή του δικτύου 
Natura 2000, με κωδικό GR2420016, σύμφωνα με τη σχετική γνωμοδότηση του ΣτΕ.

Στην ανωτέρω Απόφαση, όπως προκύπτει από τα στοιχεία του Φακέλου Περιβαλλοντικού Προελέγχου (Φ.Π.Π.) 
και της Στρατηγικής Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Σ.Μ.Π.Ε.), που συνοδεύει τη με οικ. 
24342/19.05.2017 εισήγηση για την περιβαλλοντική έγκριση του Σχεδίου της προτεινόμενης Π.Ο.Α.Υ., όπως έχει 
επικαιροποιηθεί με τις με αρ. ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/26264/1674/18.06.2019 και με αρ. 
ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/101886/6638/13.11.2020 όμοιές της, έχουν ληφθεί υπόψη οι ενδεχόμενες επιπτώσεις του 
Σχεδιασμού της προτεινόμενης Π.Ο.Α.Υ. στα προστατευόμενα είδη κατά το Παράτημα Ι της Οδηγίας 79/409/ΕΟΚ, 
όπως κωδικοποιήθηκε με την Οδηγία 2009/147/ΕΚ.

Επιπλέον, στον Φάκελο Περιβαλλοντικού Προελέγχου παρουσιάζονται και νεότερα στοιχεία, που αφορούν στις 
μονάδες που βρίσκονται πλησίον των περιοχών όπου υπάρχουν λιβάδια Ποσειδωνίας, τα οποία περιλαμβάνονται 
στο Παράτημα Ι της Οδηγίας 92/43/ΕΟΚ, μεταξύ οικοτόπων προτεραιότητας, με κωδικό 1120 (Εκτάσεις θαλάσσιας 
βλάστησης με Posidonia) και εμπίπτουν, εντός της εν λόγω θαλάσσιας περιοχής Natura, με κωδικό GR2420016.

Καταλήγοντας, καθώς φαίνεται από το περιεχόμενο της Ερώτησης ότι υπάρχει σύγχυση μεταξύ των εκτάσεων της 
Παραγωγικής Ζώνης και των Μισθωμένων Εκτάσεων των Μονάδων Υδατοκαλλιέργειας, διευκρινίζουμε πως η 
έκταση των ζωνών των Π.Ο.Α.Υ. δεν δεσμεύεται από τον Φορέα τους, καθώς στην ως άνω έκταση επιτρέπονται 
τόσο η αλιεία όσο και το σύνολο των δραστηριοτήτων που προβλέπονται από την κείμενη νομοθεσία και τα 
αναπτυξιακά σχέδια, που ισχύουν για την περιοχή. Από την παραπάνω έκταση δεσμεύονται μόνο οι θαλάσσιες 
εκτάσεις, που μισθώνονται για την άσκηση της υδατοκαλλιεργητικής δραστηριότητας (μισθωμένα θαλάσσια 
πάρκα).

Για παράδειγμα, στην εν λόγω Π.Ο.Α.Υ., στην πλήρη ανάπτυξη του Σχεδίου, οι μισθωμένες εκτάσεις δύναται να 
φτάσουν τα 1.815 στρέμματα, από 980 στρέμματα που είναι σήμερα, σε αντίθεση με τα αναφερόμενα στην 
ανωτέρω σχετική Ερώτηση για «… δυνατότητα κατάληψης 22.000 στρεμμάτων με ιχθυοκαλλιέργειες στο Βόρειο 
και Νότιο Ευβοϊκό …».

Τα υπόλοιπα θέματα που θίγονται στην ανωτέρω σχετική Αναφορά της Βουλής εκφεύγουν των αρμοδιοτήτων της 
Υπηρεσίας μας.

Για οποιαδήποτε άλλη πληροφορία μπορείτε να επικοινωνήσετε με την Υπηρεσία μας

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ ΝΙΚΑ
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